WÓJT GMINY UDANIN




Udanin, 29 września 2014 r. 

OS. 6220.1.D.2014  
 
Powiat Średzki

ul. Wrocławska 2

55-300 Środa Śląska
DECYZJA   

o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie:

- art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity:  Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.),

- art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 75 ust 1 pkt 4,  art. 84, art. 85 ust. 2 pkt  2  ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227z późn. zm.),  

- § 3 ust. 1 pkt 60   rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko   (Dz. U. Nr 213, poz. 1397),  

po rozpatrzeniu wniosku z dnia  5 września 2014 r. Powiatu Średzkiego, ul. Wrocławska 2, 55-300 Środa Śląska o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na  „Przebudowie drogi powiatowej nr 2020D i 2087D na odcinku od skrzyżowania dróg do miejscowości Udanin”                      

Stwierdzam

1. Brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko na realizację przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2020D i 2087D na odcinku od skrzyżowania dróg do miejscowości Udanin”  

2.  Integralną częścią decyzji jest charakterystyka - karta informacyjna przedsięwzięcia. 

Uzasadnienie
W dniu 5 września 2014 r. do Urzędu Gminy w Udaninie wpłynął wniosek Powiatu Średzkiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 2020D i 2087D na odcinku od skrzyżowania dróg do miejscowości Udanin.  

Planowana inwestycja kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie w § 3 ust. 1 pkt  60 wskazanych w  Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których przeprowadzenie oceny o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.

Wójt Gminy Udanin wnioskiem z dnia 9 września 2014 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Śląskiej o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu postanowieniem z dnia 26 września 2014 r. Nr WOOŚ.4240.542.2014.BZ.1 wyraził opinię: że dla w. w. przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Środzie Śląskiej  postanowieniem z dnia 23 września 2014 r. nr ZNS-61-33/BJZ/2014 wyraził również opinię o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania w.w.  przedsięwzięcia na środowisko.     

W dniu 26 września 2014 r. Wójt Gminy Udanin wydał postanowienie, w którym stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w. w.  przedsięwzięcia. 
Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest przebudowa odcinków dróg powiatowych o nr 2020D, 2087D i 2085D o łącznej długości 3,258 km zlokalizowanych na terenie Gminy Udanin w obrębach Udanin, Pichorowice i Drogomiłowice-Łagiewniki. 

Inwestycja ma na celu podwyższenie parametrów technicznych i eksploatacyjnych dróg ora poprawę bezpieczeństwa użytkowników tych dróg. 

Zakres przedsięwzięcia obejmuje: 

- wymianę konstrukcji jezdni, tj.: wykonanie koryta na głębokości 40 cm stabilizacja podłoża cementem na głębokości 15 cm, wykonanie podbudowy tłuczniowej o grubości 20 cm, wykonanie warstwy wiążącej o grubości 6 cm z betonu asfaltowego, wykonanie warstwy ścieralnej z mieszanek bitumicznych  (MMA) o szerokości 6,0 m, wykonanie utwardzonych poboczy,

- przebudowa lub korekta istniejących skrzyżowań,

- odwodnienie poprzez odprowadzenie wody z nawierzchni jezdni do odtworzonych w ramach  przedsięwzięcia  rowów przydrożnych,

- wymiana trzech przepustów pod drogą oraz przepustów pod zjazdami w ciągu rowów przydrożnych.

Wszystkie prace prowadzone będą w obrębie pasa drogowego – przeprowadzana przebudowa nie będzie powodowała kolizji z istniejącą w nim infrastrukturą techniczną. Wykonawca, przed przystąpieniem do prac instalacyjnych zobligowany będzie do ustalenia rzeczywistego przebiegu tras uzbrojenia, w celu zminimalizowania ewentualnego uszkodzenia elementów infrastruktury technicznej. W przypadku powstania ewentualnych szkód – wszystkie elementy infrastrukturalne terenu (w tym urządzenia melioracyjne) zostaną odtworzone.

Przewidziane do przebudowy odcinki dróg powiatowych przebiegają na terenie niezabudowanym o charakterze rolnym (pola uprawne). Działki objęte przedsięwzięciem  (nr191/2, 194/2,192 w obrębie Pichorowice, nr 157/2 w obrębie Drogomiłowie –Łagiewniki,

nr 325, 326 w obrębie Udanin) stanowią pas drogowy drogi powiatowej 2020D, 2087D i 2085D. Zgodnie z informacją zawartą w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, przebudowywane drogi nie przebiegają przez tereny podlegające ochronie akustycznej. Najbliższy budynek mieszkalny zlokalizowany jest 45 m od granicy działek objętych zainwestowaniem.
Biorąc pod uwagę wpływ na planowanej inwestycji na powietrze atmosferyczne i warunki akustyczne w otoczeniu przedmiotowej drogi oraz środowisko gruntowo-wodne na etapie prowadzenia prac budowlanych oraz na etapie eksploatacji, z uwagi na zakres i charakter planowanego przedsięwzięcia należy uznać, że inwestycja nie pociągnie za sobą zagrożeń dla w.w. komponentów środowiska.

Na etapie prac budowlanych może nastąpić zwiększona emisja substancji do powietrza związana z powstaniem pyłów, w związku z prowadzeniem robót ziemnych oraz przemieszczaniem mas ziemnych oraz emisja substancji z procesów spalania paliw w silnikach maszyn i pojazdów pracujących na budowie, jednakże emisje te będą miały charakter miejscowy i okresowy i ustaną po zakończeniu prac budowlanych.

Zaplecze budowy zostanie zorganizowane w miejscu, które nie jest porośnięte roślinnością cenną przyrodniczo. Przed jego organizacją z terenu zostanie zdjęta warstwa ziemi urodzajnej i darniny w celu jej zabezpieczenia i ponownego wykorzystania (uporządkowania terenu po zakończeniu prac). Cały teren zaplecza budowy zostanie utwardzony (betonowe płyty drogowe lub warstwa tłucznia kamiennego). Parkowanie, naprawa i tankowanie maszyn budowlanych będzie odbywało się wyłącznie na utwardzonej i uszczelnionej powierzchni placu zaplecza budowy. Po zakończeniu prac wchodzących w zakres przedmiotowej inwestycji, teren zaplecza budowy zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.

Prace budowlane będą prowadzone w taki sposób, aby zminimalizować ilość wytwarzanych odpadów oraz ograniczać negatywne ich oddziaływanie na środowisko. Po zakończeniu przedmiotowego zamierzenia budowlanego teren budowy zostanie uporządkowany. W trakcie eksploatacji drogi nie będą powstawały znaczące ilości odpadów.

Jak wynika z zapisów karty inwestycyjnej przedsięwzięcia zachowane zostaną istniejące wielkości odprowadzania wód opadowych z pasa drogowego. Inwestycja nie zmieni kierunków przepływu wody, zatem docelowymi odbiornikami wód deszczowych z powierzchni projektowanej drogi pozostaną   istniejące rowy przydrożne.

Analizując skalę możliwego oddziaływania planowanej przebudowy odcinków dróg powiatowych, należy uznać, iż na skutek jej realizacji nastąpi poprawa płynności ruchu, co w konsekwencji przyczyni się do zmniejszenia emisji spalin wydzielanych przez silniki poruszających się pojazdów, a także zmniejszenie emisji hałasu oraz polepszenia warunków akustycznych na terenach graniczących z inwestycją. Jak wynika z zapisów karty informacyjnej przedsięwzięcia, planowane przedsięwzięcie należy do źródeł o niewielkiej emisji hałasu i substancji do powietrza (układ drogowy obsługuje i obsługiwać będzie niewielki ruch lokalny: 1018 poj./dobę wg pomiarów natężenia ruchu w 2012 r.; 1393 poj./dobę wg prognozy na 2032 r.). Można więc przyjąć, że skala oddziaływania inwestycji na klimat akustyczny i stan jakości powietrza będzie niewielka, a zasięg oddziaływania ograniczy się do pasa drogowego.

Na podstawie art. 84 i 85 ust 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, po przeanalizowaniu możliwości oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia uwzględniając łącznie uwarunkowania o których mowa w art. 63 ust.l cytowanej wyżej ustawy,  w zakresie aspektów przyrodniczych stwierdzono, że w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary błotne, obszary górskie, obszary leśne obszary przylegające do jezior, a także obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody – w rozumieniu art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627 z późn. zm.). Najbliżej położony obszar Natura 2000 Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Zbiornik Mietkowski PLB PLH020004 znajduje się w odległości ok. 13 km.

Oceniając skalę i rodzaj możliwego oddziaływania inwestycji stwierdzono, iż z uwagi na charakter przedsięwzięcia, lokalizację w obrębie istniejącej drogi oraz przy zastosowaniu działań minimalizujących  wpływ przedmiotowej inwestycji na środowisko przyrodnicze:

- ewentualna wycinka drzew prowadzona będzie poza okresem lęgowym ptaków,

- wokół drzew zagrożonych uszkodzeniem bryły korzeniowej zostanie wyznaczona strefa bezpieczeństwa o minimum wymiarach 4mx4m, wygrodzona płotem,

- w strefie do 10 m od pnia drzewa nie będą składowane materiały budowlane i ziemne,

- pnie drzew zostaną zabezpieczone osłonami z desek.

Inwestycja nie powinna znacząco na środowisko przyrodnicze. 
Dla działek, na których planowane jest przedsięwzięcie,  uchwalony jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego według którego, działki posiadają oznaczenie symbolem KDZ - tereny dróg publicznych klasy zbiorowej. Fragment działki nr 326 we wsi Udanin znajduje się w strefie „B” ochrony konserwatorskiej oraz granicach wpisu do rejestru zabytków. 

    W związku z powyższym, a także na podstawie uzyskanych opinii od właściwych organów ochrony środowiska, Wójt Gminy Udanin  stwierdził, że  nie  zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Ponadto ze względu na rodzaj i charakter planowanego przedsięwzięcia, a także brak transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze, biorąc pod uwagę również sposoby i metody zabezpieczenia środowiska zastosowane na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Wrocławiu za pośrednictwem Wójta Gminy Udanin w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Ostateczność  decyzji musi zostać potwierdzona przez organ wydający decyzję, poprzez zamieszczenie w niej klauzuli ostateczności.  
Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji art. 72 ust. 1.

Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

 









Wójt Gminy 










Teresa Olkiewicz
W załączeniu:

1. Karta informacyjna przedsięwzięcia
 

1. Otrzymują:

2. Wnioskodawca
 Upublicznienie:
-  umieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Udanin:  

   WWW.bip.ug-udanin.dolnyslask.pl

-  tablice ogłoszeń Urzędu Gminy Udanin, Starostwa Powiatowego w Środzie Ślaskiej

-  tablica ogłoszeń Sołectw:  Pichorowice, Drogomiłowie, Łagiewniki i Udanin
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
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