WÓJT GMINY UDANIN 

    


            Udanin, 02 stycznia 2015 r. 
OS. 6220.2.D.2014.2015  
 
Powiat Średzki
ul. Wrocławska 2

55-300 Środa Śląska
DECYZJA   

o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie:
- art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity:  (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 267   ze zm.)
- art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 75 ust 1 pkt 4,  art. 84, art. 85 ust. 2 pkt  2  ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227z późn. zm.),  

- § 3 ust. 1 pkt 60   rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko   (Dz. U. Nr 213, poz. 1397),  

po rozpatrzeniu wniosku z dnia 31.10.2014 r. Powiatu Średzkiego, ul. Wrocławska 2, 55-300 Środa Śląska o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167”
Stwierdzam
1. Brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko na realizację przedsięwzięcia pn.: „Przebudowa mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167”
2.  Integralną częścią decyzji jest charakterystyka przedsięwzięcia. 
Uzasadnienie
W dniu 4 listopada 2014 r. do Urzędu Gminy w Udaninie wpłynął wniosek Powiatu Średzkiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167”.

Planowana inwestycja kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie w § 3 ust. 1 pkt  60 wskazanych w  Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których przeprowadzenie oceny o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.

Wójt Gminy Udanin wnioskiem z dnia 5 listopada 2014 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Śląskiej o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu postanowieniem z dnia 15 grudnia 2014 r. Nr WOOŚ.4240.631.2014.AMA.4 wyraził opinię: że dla w. w. przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.  

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Środzie Śląskiej  postanowieniem z dnia 21 listopada 2014 r. nr ZNS-61-44/BJZ/2014 wyraził również opinię o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania w.w.  przedsięwzięcia na środowisko. W dniu 26 września 2014 r. Wójt Gminy Udanin wydał postanowienie, w którym stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w. w.  przedsięwzięcia. 

W dniu 30 grudnia 2014 r. Wójt Gminy Udanin wydał Postanowienie Nr OS. 6220.2.P.2014, w którym stwierdził   brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w.w. przedsięwzięcia
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie obiektu mostowego zlokalizowanego w ciągu drogi nr 2088 D (od km 1+350 do km 1+365), w km 46+110 rzeki Cicha Woda, w miejscowości Różana, gmina Udanin. Zakres robót obejmować będzie m.in. częściową rozbiórkę istniejącego obiektu do poziomu sklepionej płyty żelbetowej pomostowej bez jej rozbierania, wykonanie nowych wsporników żelbetowych i ścian bocznych, wykonanie nawierzchni jezdni na obiekcie i dojazdach, odtworzenie skarp wraz z hydroobsiewem, odtworzenie stożków i umocnienie narzutem kamiennym. Parametry mostu istniejącego: długość - 15,07 m, całkowita szerokość obiektu - 7,71 m, wysokość od lustra wody do najwyższej płaszczyzny łuku nośnego - 2,38 m. W przekroju poprzecznym znajduje się jezdnia szerokości 5,5 m (2 pasy ruchu) oraz obustronny chodnik o szerokości 0,85 m. Zgodnie z uzupełnieniem karty informacyjnej przedsięwzięcia gabaryty mostu po przebudowie nie zmienią się.

Etap realizacji inwestycji związany będzie z emisją do powietrza zanieczyszczeń gazowych pochodzących z układów wydechowych silników spalinowych, emisją hałasu oraz od pracującego sprzętu budowlanego, a także z zagrożeniem zanieczyszczenia gruntu i cieku Cicha Woda substancjami ropopochodnymi. Ze względu na charakter oraz skalę prowadzonych prac na tym etapie, nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na środowisko. Przy prawidłowo zaplanowanych pracach budowlanych, uwzględniając ograniczenie przelewania paliw i innych środków chemicznych na placu budowy oraz stosując sprzęt techniczny posiadający dopuszczenie do ruchu i stosowne atesty etap realizacji inwestycji nie będzie stanowił zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. Na etapie rozbiórki i przebudowy mostu koryto rzeki Cicha Woda zostanie zabezpieczone przed wpadaniem gruzu i materiałów używanych podczas przebudowy poprzez wykonanie osłon i deskowań. Na czas przebudowy mostu planuje się zamknięcie drogi na odcinku wykonywanych prac. Nie planuje się natomiast wykonania mostu tymczasowego, w związku z czym lokalizacja zaplecza budowy oraz postój maszyn i urządzeń budowlanych przewidywany jest w pasie drogowym po stronie wschodniej obiektu. Materiały budowlane będą magazynowane w wydzielonym, odpowiednio zabezpieczonym przed wpływem warunków środowiska zewnętrznego miejscu. Baza maszyn budowlanych zostanie zlokalizowana w miejscu wykluczającym ewentualny spływ zanieczyszczonych wód do rzeki Cicha Woda. Miejsce postoju i konserwacji maszyn będzie zorganizowane na szczelnej nawierzchni uniemożliwiającą przedostanie się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo- wodnego, a ewentualne wycieki substancji zawierających ropopochodne zostaną zneutralizowane przy użyciu sorbentu i przekazane odpowiednim podmiotom. Wszystkie odpady wytworzone na etapie realizacji prac zostaną zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Planowana inwestycja nie wymaga wycinki drzew. Pnie drzew znajdujących się w pobliżu robót zostaną zabezpieczone poprzez odeskowanie lub owinięcie pni materiałami jutowymi bądź matami słomianymi.

Na etapie eksploatacji inwestycji nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi. Wody opadowe i roztopowe odprowadzane będą powierzchniowo do rowów przydrożnych zlokalizowanych w sąsiedztwie przebudowywanego mostu. Z uwagi na niewielkie natężeniu ruchu (ok. 600 pojazdów na dobę), powyższy sposób odprowadzenia ścieków nie powinien znacząco wpłynąć na środowisko.

Planowana inwestycja nie zmienia przepustowości drogi, a jedynie poprawia bezpieczeństwo konstrukcji mostu. Biorąc pod uwagę ww. niskie natężenie ruchu na moście nie przewiduje się przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach chronionych akustycznie.


Po przeanalizowaniu możliwości oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia w zakresie aspektów przyrodniczych stwierdzono, że w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary leśne, obszary górskie, obszary przylegające do jezior, a także obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody - w rozumieniu art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 rpoz. 627 ze zm.). Najbliżej położony obszar Natura 2000: Obszar Specjalnej Ochrony ptaków Zbiornik Mietkowski PLB020004 znajduje się w odległości ok. 16 km.

Oceniając skalę i rodzaj możliwego oddziaływania stwierdzono, iż z uwagi na charakter przedsięwzięcia, niewielką skalę planowanych prac oraz ww. rozwiązania chroniące środowisko, inwestycja nie powinna oddziaływać na środowisko przyrodnicze, w tym na ww, obszar Natura 2000.

W związku z powyższym nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przyrodnicze, w tym na obszary Natura 2000.

Z uwagi na skalę i rodzaj inwestycji, nie przewiduje się oddziaływania transgranicznego planowanego przedsięwzięcia.

Dla działek, na których planowane jest przedsięwzięcie,  uchwalony jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego według którego, działki posiadają oznaczenie symbolem KDZ - tereny dróg publicznych klasy zbiorowej. Fragmenty działek, na których planowana jest inwestycja  znajdują się w strefie „B” ochrony konserwatorskiej oraz w strefie „OW obserwacji archeologicznej, w związku z czym należy zachować wymogi konserwatorskie wynikające z zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

    W związku z powyższym, a także na podstawie uzyskanych opinii od właściwych organów ochrony środowiska, Wójt Gminy Udanin  stwierdził, że  nie  zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Ponadto ze względu na rodzaj i charakter planowanego przedsięwzięcia, a także brak transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze, biorąc pod uwagę również sposoby i metody zabezpieczenia środowiska zastosowane na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Wrocławiu za pośrednictwem Wójta Gminy Udanin w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Ostateczność  decyzji musi zostać potwierdzona przez organ wydający decyzję, poprzez zamieszczenie w niej klauzuli ostateczności.  

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji art. 72 ust. 1.

Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.
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Podanie do publicznej wiadomości poprzez:

 -  umieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Udanin:  

   WWW.bip.ug-udanin.dolnyslask.pl

-  tablice ogłoszeń Urzędu Gminy Udanin, Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

-  tablica ogłoszeń Sołectwa Różana.
3. Do wiadomości:

4. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu

5. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
Załącznik do decyzji Nr. OS. 6220.2.D.2014.2015  

z dnia 02 stycznia 2015 r. 

CHARAKTERYSTYKA  PRZEDSIĘWIĘCIA

Przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie obiektu mostowego zlokalizowanego w miejscowości Różana, Gmina Udanin. Most zlokalizowany jest w ciągu drogi nr 2088 D (od km 1+350 do km 1+365) na działkach nr 285, 264, 167. Przebudowa obiektu mostowego zlokalizowanego w km 46+110,00 rzeki Cicha Woda w Różanej polegać będzie na częściowej rozbiórce istniejącego obiektu do poziomu sklepionej płyty żelbetowej pomostowej bez jej rozbierania, wykonaniu nowych wsporników żelbetowych i ścian bocznych zakotwionych w konstrukcji ustroju za pomocą prętów stalowych, wykonaniu nawierzchni jezdni na obiekcie i dojazdach - KR3, montażu balustrady na obiekcie, odtworzeniu skarp wraz z hydroobsiewem, odtworzeniu stożków i umocnieniu narzutem kamiennym. W miejscu dowiązania przebudowywanego odcinka do istniejącej DP 2088D z obydwu stron obiektu po sfrezowaniu istniejącej nawierzchni, na całej szerokości jezdni  ułożenie pasma z geosiatki wzmacniającej o szerokości 4 m w poprzek jezdni, tak aby na odcinku projektowanym i odcinku istniejącej drogi szerokości zakładów były równe. Ułożenie ścieralnej warstwy z betonu asfaltowego SMA 11 o gr. 5 cm.

Do głównych prac przebudowy należą: oczyszczenie mechaniczne powierzchni płyty, wykonanie nowych wsporników żelbetowych i ścian bocznych zakotwionych w konstrukcji ustroju za pomocą prętów stalowych, ułożenie izolacji z papy termozgrzewalnej na płycie pomostowej, ułożenie warstwy ochronnej izolacji z betonu ochronnego zbrojonego siatka gr.5,0cm, ułożenie drenażu podłużnego z PCV Ř110mm obsypanego kruszywem z wylotem prefabrykowanym na skarpy, wykonanie zasypki z pospółki, wykonanie nawierzchni jezdni na obiekcie i dojazdach - KR3, montaż balustrady na obiekcie, odtworzenie skarp wraz z hydroobsiewem, odtworzenie stożków i umocnienie narzutem kamiennym, uzupełnienie brakujących trylinek i palików drewnianych w umocnieniu brzegów koryta na szerokości obiektu, przywrócenie przyległego terenu do stanu sprzed realizacji robót budowlanych i rekultywacja oraz odtworzenie naruszonej szaty roślinnej i geologicznej. Umocnienie skarp i stożków przy moście przewidziano z bruku kamiennego na podsypce cementowo – piaskowej gr. 10 cm. U podstawy skarpy zostanie wykonana ława oporowa pod umocnienie o wym. 0,30 m x 0,60 m z betonu C25/30.

Konstrukcja nośna obiektu to żelbetowa łukowa płyta pomostu o rozpiętości 10,57 m i szerokości 6 m. Grubość płyty: 0, 11- 0,12 m. 

Szerokość jezdni w przekroju poprzecznym – 5,5 m (dwa pasy ruchu) oraz obustronny chodnik/przejście – szer. 0,85 m.
Całkowita szerokość obiektu: 7,71 m.

Przebudowywany obiekt mostowy leży w ciągu drogi powiatowej, która łączy się z  siecią pozostałych dróg powiatu średzkiego w miejscowości Łagiewniki Średzkie. Wjazdy na obiekt zlokalizowane są na działkach nr 285 i 167(od strony północnej i południowej).

• ilość miejsc parkingowo - postojowych na terenie objętym inwestycją: 0 szt.

i na obszarach przyległych: 0 szt.

• ilość samochodów osobowych: 460 szt./dobę 

• ilość samochodów ciężarowych i innych pojazdów: 150 szt./dobę, 

a) Powierzchnia zajmowanej nieruchomości (z wyodrębnieniem powierzchni terenu oraz istniejących i  planowanych obiektów budowlanych):

b) powierzchnia całej nieruchomości, na której planowane jest przedsięwzięcie (suma pow. działek 285, 264 i 167) -  6,33 ha),
c) powierzchnia nieruchomości przeznaczona bezpośrednio pod planowane przedsięwzięcie: 250,00 m2 (0,025 ha)
d) powierzchnia użytkowa planowanego obiektu: 116,19m2 (0,012 ha)
 Sposób wykorzystania terenu nie ulegnie zmianie w wyniku realizacji przedsięwzięcia.

Planowana inwestycja nie wymaga wycinki drzew. Drzewa w obrębie budowy zostaną wysoko oszalowane odpowiednimi materiałami by wykluczyć ich uszkodzenie.
 W ramach przebudowy projektuje się częściową  rozbiórkę istniejącej konstrukcji (bez rozbiórki płyty pomostowej - łuku przęsła), wykonanie nowych wsporników żelbetowych i ścian bocznych zakotwionych w konstrukcji ustroju za pomocą prętów stalowych. Roboty związane z przebudową konstrukcji mostu wykonywane będą w technologii żelbetowej z możliwością zastosowania spawanych konstrukcyjnych elementów stalowych. W projekcie planuje się przyjęcie technologii wykonania robót jako mechaniczną z częściowym zastosowaniem robót ręcznych na odcinkach, które tego będą wymagać. W rozwiązaniach konstrukcyjnych planuje się wykonanie nawierzchni jezdni na obiekcie mostowym z mieszanek bitumicznych, natomiast konstrukcję podbudowy z kruszyw kamiennych. Zakłada się zamknięcie drogi na czas przebudowy i wytyczenie objazdu sąsiednimi drogami.

Roboty konstrukcyjne, wyposażeniowe oraz wykończeniowe:

- oczyszczenie mechaniczne powierzchni płyty, usuniecie luźnych części otuliny ,

zabezpieczenie antykorozyjne odsłoniętych prętów zbrojeniowych, szpachlowanie

ubytków przy użyciu zaprawy PCC,

- wykonanie nowych wsporników żelbetowych i ścian bocznych zakotwionych w

konstrukcji ustroju za pomocą prętów stalowych,

- ułożenie izolacji z papy termozgrzewalnej na płycie pomostowej,

- ułożenie warstwy ochronnej izolacji z betonu ochronnego zbrojonego siatką - gr.5,0cm,

- ułożenie drenażu podłużnego z PCV Ř110mm obsypanego kruszywem z wylotem

prefabrykowanym na skarpy,

- ustawienie nowych krawężników granitowych na obiekcie i dojazdach,

- ułożenie izolacji bitumicznej na zimno na elementach betonowych stykających się z

gruntem,

- wykonanie zasypki z pospółki,

- wykonanie nawierzchni jezdni na obiekcie i dojazdach - KR3 (dowiązanie do stanu

istniejącego),

- montaż balustrady na obiekcie,

- wykonanie nawierzchni żywicznej na chodnikach o grubości 4 mm,

- odtworzenie skarp wraz z hydroobsiewem,

- odtworzenie stożków i umocnienie narzutem kamiennym,

- uzupełnienie brakujących trylinek i palików drewnianych w umocnieniu brzegów koryta

na szerokości obiektu, 

- oczyszczenie powierzchni podmostowej z zalegającego gruntu,

- zabezpieczenie antykorozyjne wszystkich powierzchni betonowych.

- przywrócenie przyległego terenu do stanu sprzed realizacji robót budowlanych i

rekultywacja oraz odtworzenie naruszonej szaty roślinnej i geologicznej.
Zastosowane do przebudowy mostu materiały winny posiadać atesty stwierdzające dopuszczenie ich do stosowania w budownictwie. Materiały z wykonanych rozbiórek przewiezione zostaną na składowisko odpadów w celu ich utylizacji. 

Emisja hałasu zależna będzie od rodzaju pojazdu poruszającego się po obiekcie. W związku z brakiem nierówności, załomów i wybojów wyeliminowanych w trakcie prac budowlanych zarówno hałas jaki i wibracje zostaną zniwelowane do minimum.
Wody opadowe z powierzchni  mostu odprowadzone zostaną w sposób powierzchniowy do rowów przydrożnych zlokalizowanych w sąsiedztwie przebudowywanego mostu zlokalizowanego na terenie zabudowanym.
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