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P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) w związku z art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 267   ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 31.10.2014 r. Powiatu Średzkiego, ul. Wrocławska 2, 55-300 Środa Śląska o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167” po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Śląskiej
Stwierdzam brak potrzeby

przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167”
U z a s a d n i e n i e

W dniu 4 listopada 2014 r. do Urzędu Gminy w Udaninie wpłynął wniosek Powiatu Średzkiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167”.
Planowana inwestycja kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie w § 3 ust. 1 pkt  60 wskazanych w  Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których przeprowadzenie oceny o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.

Wójt Gminy Udanin wnioskiem z dnia 5 listopada 2014 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Śląskiej o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu postanowieniem z dnia 15 grudnia 2014 r. Nr WOOŚ.4240.631.2014.AMA.4 wyraził opinię: że dla w. w. przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Środzie Śląskiej  postanowieniem z dnia 21 listopada 2014 r. nr ZNS-61-44/BJZ/2014 wyraził również opinię o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania w.w.  przedsięwzięcia na środowisko.     

Uwzględniając wymagania art. 63 ust 1, po dokonaniu analizy przedłożonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz dokumentów, w tym: uzupełnienia karty informacyjnej  z dnia 24.11.2014 r,  opinii organów opiniujących, Wójt Gminy Udanin ustalił:

1) Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje 

Jak wynika z przedłożonej dokumentacji przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie obiektu mostowego zlokalizowanego w ciągu drogi nr 2088 D (od km 1+350 do km 1+365), w km 46+110 rzeki Cicha Woda, w miejscowości Różana, gmina Udanin. Zakres robót obejmować będzie m.in. częściową rozbiórkę istniejącego obiektu do poziomu sklepionej płyty żelbetowej pomostowej bez jej rozbierania, wykonanie nowych wsporników żelbetowych i ścian bocznych, wykonanie nawierzchni jezdni na obiekcie i dojazdach, odtworzenie skarp wraz z hydroobsiewem, odtworzenie stożków i umocnienie narzutem kamiennym. Parametry mostu istniejącego: długość - 15,07 m, całkowita szerokość obiektu - 7,71 m, wysokość od lustra wody do najwyższej płaszczyzny łuku nośnego - 2,38 m. W przekroju poprzecznym znajduje się jezdnia szerokości 5,5 m (2 pasy ruchu) oraz obustronny chodnik o szerokości 0,85 m. Zgodnie z uzupełnieniem karty informacyjnej przedsięwzięcia gabaryty mostu po przebudowie nie zmienią się.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań 

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, 

Brak powiązań.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych, 

- woda – 1.000 m3

- piasek, kliniec, żwiry – 3 000 t

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Etap realizacji inwestycji związany będzie z emisją do powietrza zanieczyszczeń gazowych pochodzących z układów wydechowych silników spalinowych, emisją hałasu oraz od pracującego sprzętu budowlanego, a także z zagrożeniem zanieczyszczenia gruntu i cieku Cicha Woda substancjami ropopochodnymi. Ze względu na charakter oraz skalę prowadzonych prac na tym etapie, nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na środowisko. Przy prawidłowo zaplanowanych pracach budowlanych, uwzględniając ograniczenie przelewania paliw i innych środków chemicznych na placu budowy oraz stosując sprzęt techniczny posiadający dopuszczenie do ruchu i stosowne atesty etap realizacji inwestycji nie będzie stanowił zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. Na etapie rozbiórki i przebudowy mostu koryto rzeki Cicha Woda zostanie zabezpieczone przed wpadaniem gruzu i materiałów używanych podczas przebudowy poprzez wykonanie osłon i deskowań. Na czas przebudowy mostu planuje się zamknięcie drogi na odcinku wykonywanych prac. Nie planuje się natomiast wykonania mostu tymczasowego, w związku z czym lokalizacja zaplecza budowy oraz postój maszyn i urządzeń budowlanych przewidywany jest w pasie drogowym po stronie wschodniej obiektu. Materiały budowlane będą magazynowane w wydzielonym, odpowiednio zabezpieczonym przed wpływem warunków środowiska zewnętrznego miejscu. Baza maszyn budowlanych zostanie zlokalizowana w miejscu wykluczającym ewentualny spływ zanieczyszczonych wód do rzeki Cicha Woda. Miejsce postoju i konserwacji maszyn będzie zorganizowane na szczelnej nawierzchni uniemożliwiającą przedostanie się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo- wodnego, a ewentualne wycieki substancji zawierających ropopochodne zostaną zneutralizowane przy użyciu sorbentu i przekazane odpowiednim podmiotom. Wszystkie odpady wytworzone na etapie realizacji prac zostaną zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Planowana inwestycja nie wymaga wycinki drzew. Pnie drzew znajdujących się w pobliżu robót zostaną zabezpieczone poprzez odeskowanie lub owinięcie pni materiałami jutowymi bądź matami słomianymi.
Na etapie eksploatacji inwestycji nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi. Wody opadowe i roztopowe odprowadzane będą powierzchniowo do rowów przydrożnych zlokalizowanych w sąsiedztwie przebudowywanego mostu. Z uwagi na niewielkie natężeniu ruchu (ok. 600 pojazdów na dobę), powyższy sposób odprowadzenia ścieków nie powinien znacząco wpłynąć na środowisko. 
 e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Nie występuje

2) usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód pod-ziemnych

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary błotne
b) obszary wybrzeży

Nie występują.

c) obszary górskie lub leśne, 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary górskie i obszary leśne.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych, 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują  strefy ochronne ujęć wód. Sposób zabezpieczenia wód rzeki „Cicha Woda” opisano w pkt 1 d.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody, 


W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody – w rozumieniu art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627 z późn. zm.). Najbliżej położony obszar Natura 2000: Obszar Specjalnej Ochrony ptaków Zbiornik Mietkowski PLB020004 znajduje się w odległości ok. 16 km. Oceniając skalę i rodzaj możliwego oddziaływania stwierdzono, iż z uwagi na charakter przedsięwzięcia, niewielką skalę planowanych prac oraz ww. rozwiązania chroniące środowisko, inwestycja nie powinna oddziaływać na środowisko przyrodnicze, w tym na ww, obszar Natura 2000. W związku z powyższym nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przyrodnicze, w tym na obszary Natura 2000.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:                     Nie występują.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, 

Fragmenty działek, na których planowana jest inwestycja  znajdują się w strefie „B” ochrony konserwatorskiej oraz w strefie „OW obserwacji archeologicznej, w związku z czym należy zachować wymogi konserwatorskie wynikające z zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
h) gęstość zaludnienia:

   63osoby/ km2.

i) obszary przylegające do jezior 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary przylegające do jezior.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej; 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
3) rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z: 

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Przebudowa mostu drogowego nad rzeką Cicha Woda  w ciągu drogi DP2088D w miejscowości Różana, gmina Udanin  w obrębie działek nr 285, 264, 167,  zgodnie z informacją zawartą w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie zmienia przepustowości drogi, a jedynie poprawia bezpieczeństwo konstrukcji mostu. Biorąc pod uwagę ww. niskie natężenie ruchu na moście nie przewiduje się przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach chronionych akustycznie.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Planowane przedsięwzięcie nie przewiduje transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej 

 Wszystkie prace prowadzone będą w obrębie pasa drogowego nad odcinkiem rzeki „Cicha Woda” – przeprowadzana przebudowa nie będzie powodowała kolizji z istniejącą inrastrukturą techniczną.  
d) prawdopodobieństwa oddziaływania, 

Analizując skalę możliwego oddziaływania planowanej przebudowy mostu w miejscowości Różana, należy uznać, iż na skutek jej realizacji nastąpi poprawa bezpieczeństwa ruchu przez most. Skala oddziaływania na etapie realizacji inwestycji na klimat akustyczny i stan jakości powietrza będzie niewielka, a zasięg oddziaływania ograniczy się do pasa drogowego. Skala oddziaływania na etapie eksploatacji będzie porównywalna z dotychczasową, ponieważ nie zmieni się przepustowość drogi a jedynie zwiększy się bezpieczeństwo dla użytkowników mostu. 
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania.

 Negatywne oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia ograniczy się w zasadzie do etapu realizacji inwestycji, podczas którego wystąpią charakterystyczne uciążliwości, tj.: 

· emisja do powietrza zanieczyszczeń gazowych i pyłowych pochodzących ze spalania paliw w silnikach napędzających maszyny i urządzenia, 

· odpady budowlane,

· hałas pochodzący od poruszających się pojazdów, maszyn i urządzeń. 

Powyższe uciążliwości będą miały jednakże charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych nie powodując trwałych zmian w środowisku. Ponadto, w celu ograniczenia negatywnego oddziaływania zastosowany zostanie szereg rozwiązań technicznych i organizacyjnych chroniących środowisko. 

 Lokalizacja zaplecza budowy oraz postój maszyn i urządzeń budowlanych przewidywany jest w pasie drogowym po stronie wschodniej obiektu. Po zakończeniu prac wchodzących w zakres przedmiotowej inwestycji, teren zaplecza budowy zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.

 Oceniając skalę i rodzaj możliwego oddziaływania inwestycji stwierdzono, iż z uwagi na charakter przedsięwzięcia, lokalizację w obrębie istniejącej drogi oraz przy zastosowaniu działań minimalizujących  wpływ przedmiotowej inwestycji na środowisko przyrodnicze:

- zabezpieczenie rzeki przed wpadaniem gruzu i materiałów budowlanych,
- zabezpieczenie drzew przed możliwością ich uszkodzenia,
inwestycja nie powinna znacząco na środowisko przyrodnicze.

W związku z powyższym, a także na podstawie uzyskanych opinii od właściwych organów ochrony środowiska, Wójt Gminy Udanin stwierdził, że nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, w tym oddziaływania na siedliska przyrodnicze oraz gatunki roślin i zwierząt, dla ochrony których wyznaczono ww. obszary Natura 2000. Ponadto ze względu na rodzaj i charakter planowanego przedsięwzięcia, a także brak transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze, biorąc pod uwagę również sposoby i metody zabezpieczenia środowiska zastosowane na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE
  

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 










Wójt Gminy Udanin









Teresa Olkiewicz

Otrzymują:

1   Powiat Średzki, ul. Wrocławska 2, 55-300 Środa Śląska.

2. Dolnośląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu, al. Jana Matejki 5, 50-333 Wrocław.

3. Agencja Nieruchomości Rolnych, ul. Dolańskiego 2, 00-215 Warszawa.

4. Józef Mielewczyk.

5. Zofia Skałban, Mieczysław Skałban.
6. Gmina Udanin, Udanin 26, 55-340 

7. a/a.

Podanie do publicznej wiadomości poprzez:

 -  umieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Udanin:  

   WWW.bip.ug-udanin.dolnyslask.pl

-  tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Udanin, 
-  tablica ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

-  tablica ogłoszeń Sołectwa Różana.
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1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
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