WÓJT GMINY UDANIN                           


Udanin, 26 maja 2015 r. 

OS. 6220.1.P.2015  
 
DKSM Mirosław Hałdys Sp. k.

58-100 Świdnica, Komorów 42D/4

P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) w związku z art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku DKSM Mirosław Hałdys  Sp. k. 58-100 Świdnica, Komorów 42D/4 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej z złoża łupka szarogłazowego „Księżyce” po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Śląskiej
Stwierdzam brak potrzeby

przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej z złoża łupka szarogłazowego „Księżyce”
U z a s a d n i e n i e

W dniu 14 kwietnia 2015 r. do Urzędu Gminy w Udaninie wpłynął wniosek DKSM Mirosław Hałdys Sp. k. 58-100 Świdnica, Komorów 42D/4 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej z złoża łupka szarogłazowego „Księżyce”

Planowana inwestycja kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie w § 3 ust. 1 pkt  40 lit „a” i „b” wskazanych w  Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których przeprowadzenie oceny o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.

Wójt Gminy Udanin wnioskiem z dnia 20 kwietnia 2015 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Śląskiej o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu postanowieniem z dnia 7 maja 2015 r. Nr WOOŚ.4240.261.2015.AN wyraził opinię: że dla w. w. przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Środzie Śląskiej  postanowieniem z dnia 13 maja 2015 r. nr ZNS-61-32/BJZ/2015 wyraził również opinię o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania w.w.  przedsięwzięcia na środowisko.     

Uwzględniając wymagania art. 63 ust 1 pkt 1 po dokonaniu analizy przedłożonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz dokumentów, w tym opinii organów opiniujących, Wójt Gminy Udanin ustalił:

1) Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje 

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na odkrywkowej eksploatacji i przeróbce kopaliny pospolitej tj. łupka szarogłazowego. Planowane wydobycie nie przekroczy 90 000 tys. ton rocznie. Przedsięwzięcie będzie prowadzone na powierzchni 10,5835 ha w granicach działki o numerze ewidencyjnym 408/1 (obręb Damianowo).

Zasadniczą metodą urabiania złoża jest stosowanie młota hydraulicznego do odspajania płyt skalnych. Pomocniczo przy eksploatacji stosuje się także roboty strzałowe w ograniczonym zakresie.

 Wydobyty surowiec będzie przerabiany poprzez ręczną obróbkę kamieniarską lub przecinany i obrabiany na stacjonarnych maszynach kamieniarskich. Nie przewiduje się budowy zakładu przeróbczego do masowej produkcji kruszyw.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań 

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, 

Brak powiązań.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych, 

- Woda

  Prognozowane miesięczne zużycie wody wyniesie:

· woda do celów socjalno-gospodarczych: 5m3
· woda do celów spożywczych: 0,1m3
- Surowce  

Charakter planowanej inwestycji wyklucza stosowanie innych surowców do produkcji wyrobów ponieważ surowcem w tym przypadku jest kopalina pochodząca z złoża zlokalizowanego na terenie Wnioskodawcy.  Eksploatacja złoża łupka szarogłazowego będzie prowadzona w systemie odkrywkowym. W pierwszej fazie nastąpi eksploatacja wyrobiskiem stokowym, a następnie wgłębnym.  Przed rozpoczęciem eksploatacji zostaną wykonane prace udostępniające polegające na zdjęciu niewielkiej pokrywy utworów nadkładowych, zbudowanych z gliny, rumoszu skalnego i zwietrzeliny łupków szarogłazowych. Będą one wykorzystywane do celów utwardzania dróg i placów składowych na terenie planowanej inwestycji. Pozostała część to warstwa gleby i gliny o miąższości do 1 m. Gleba będzie sukcesywnie odbierana przez zewnętrznych odbiorców oraz zagospodarowywana na przyszłe działania rekultywacyjne, a także jako podłoże do zieleni izolacyjnej. Pozostała część utworów nadkładowych (glina) zostanie wykorzystana do budowy wałów ochronnych zabezpieczających tereny przylegające od krawędzi wyrobiska.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:
Planowane prace będą prowadzone w systemie jednozmianowym, maksymalnie sześć dni w tygodniu, w porze dziennej. Nie przewiduje się prowadzenia działalności w niedziele, święta i inne dni ustawowo wolne od pracy. 

Transport produktów pochodzących z wydobycia i przeróbki kopaliny nie będzie uciążliwy dla pobliskich mieszkańców, ponieważ będzie się odbywał po drodze gruntowej przylegającej do terenu planowanego przedsięwzięcia (nr w ewidencji 43OD), a następnie drogą wojewódzką nr 363. Nie planuje się alternatywnych tras wywozu, ponieważ aktualnie przyjęty wariant jest najmniej konfliktowy pod względem społecznym i przyrodniczym. Ilość pojazdów odbierających produkty będzie kształtował się na poziomie 5 pojazdów na dzień.

Wpływ emisji zanieczyszczeń do powietrza nie będzie znaczący z uwagi na niewielką skalę wydobycia. Podczas planowanych prac wykorzystywane będą praktycznie tylko dwie maszyny (koparka i ładowarka), pozostałe to maszyny i urządzenia o małej mocy (sprężarka, agregat prądotwórczy, mała ładowarka kompaktowa). Ilość samochodów ciężarowych odbierających surowce i produkty również będzie niewielka - 5 pojazdów na dzień. Dodatkowo odległość od najbliższych terenów zamieszkałych jest znaczna. Emisja pyłów zawieszonych oraz opad pyłu mają wymiar lokalny i ograniczony przestrzennie do źródeł emisji i ich najbliższego sąsiedztwa.

W pierwszej fazie funkcjonowania inwestycji woda na potrzeby socjalne pracowników zakładu będzie dostarczana transportem samochodowym. Woda ta będzie zużywana wyłącznie na cele socjalno-bytowe. Natomiast woda do celów spożywczych będzie dostarczana do kontenera socjalnego w butelkach plastikowych. W późniejszej fazie inwestor planuje budowę wodociągu na teren planowanej inwestycji.

Ścieki socjalno - bytowe odprowadzane będą do zbiorników bezodpływowych, a następnie odbierane przez uprawnione podmioty.

Wytwarzane odpady będą gromadzone selektywnie, gromadzone w wydzielonych miejscach i odbierane przez wyspecjalizowane firmy.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Nie występuje

2) usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód pod-ziemnych

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary błotne
b) obszary wybrzeży

Nie występują.

c) obszary górskie lub leśne, 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary górskie i obszary leśne.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych, 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują  strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody, 

Po przeanalizowaniu możliwości oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia w zakresie aspektów przyrodniczych stwierdzono, że w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody - w rozumieniu art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627, ze zm.). Najbliżej położony obszar chroniony: Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy „Łąki Książęce" znajduje się w odległości ok. 8,2 km, natomiast obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Góry i Pogórze Kaczawskie PLH020037 zlokalizowany jest w odległości ok. 17,2 km.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, 

Nie występują.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Na obszarze planowanej inwestycji jak i w bezpośrednim zasięgu jej oddziaływania nie są zlokalizowane żadne zabytki chronione przepisami o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

h) gęstość zaludnienia:

Najbliższe zabudowania mieszkalne i gospodarcze znajdują się we wsi Księżyce oraz Jenków i są położone w odległości około 900 m od terenu planowanego przedsięwzięcia.  
i) obszary przylegające do jezior 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary przylegające do jezior.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej; 

W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
3) rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z: 

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Odległość od planowanej inwestycji do najbliższych terenów chronionych akustycznie wynosi 900 m, (strona pd - zach wieś Księżyce, strona wsch - wieś Jenków). Wyniki propagacji hałasu przenikającego do środowiska z terenu omawianej kopalni, dla rozpatrzonego sposobu jego funkcjonowania, wykazały dotrzymanie dopuszczalnego poziomu hałasu na najbliższych terenach chronionych. Ponadto ściany wyrobiska kopalni spowodują ekranowanie akustyczne dla hałasu rozprzestrzeniającego się z terenu inwestycji, a więc zasięg oddziaływania źródeł hałasu będzie ograniczony. Eksploatacja na niższych poziomach wydobywczych względem zabudowy mieszkaniowej spowoduje, iż poziom hałasu przy zabudowie będzie się zmniejszał. Praca urządzeń kopalni nie spowoduje zatem przekroczenia normatywnego poziomu hałasu na terenie najbliższej zabudowy mieszkaniowej - podczas kolejnych etapów eksploatacji złoża. 

Ilość mieszkańców pobliskiego przysiółka Księżyce – 17 osób (wraz z mieszkańcami Damianowa - 318 osób). Natomiast liczba mieszkańców Jenkowa- 153 osoby.

Podjęcie eksploatacji niewątpliwie skutkuje przekształceniami geomorfologicznymi terenu i nie pozostanie obojętne dla krajobrazu. Biorąc jednak pod uwagę ukształtowanie terenu przeznaczonego pod eksploatację oraz terenów przyległych nie spowoduje to szczególnego dysonansu krajobrazowego. W pierwszej fazie prowadzenia działalności prace będą realizowane na obszarze kopulastego wyniesienia (w centralnej części przedmiotowego obszaru) w formie wyrobiska stokowego. Następnie charakter wyrobiska zmieni się na wgłębny. Wówczas otaczający teren zrówna się z powierzchnią, a wyrobisko nie będzie widoczne z poziomu otaczającego terenu. Docelowo wyrobisko wgłębne będzie miało powierzchnię około 10 ha i głębokość średnio 66 m p.p.t. (rzędna spągu 140 m n.p.m.).
Występujące w złożu skały są zwięzłe, a górotwór nie naruszony w wyniku czego roboty górnicze nie będą oddziaływać na powierzchnię ziemi. Ukształtowanie terenu, brak naturalnych zboczy, brak niestabilnego podłoża, brak zawodnienia, brak wód podziemnych oraz mała miąższość utworów nadkładowych nie wytwarzają sił, które mogłyby wpływać na ruchy masowe ziemi.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Planowane przedsięwzięcie nie przewiduje transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej 

 Położenie planowanego przedsięwzięcia jest korzystne. W odległości około 200 m przebiega droga wojewódzka nr 363, a w odległości około 4 km autostrada A4. W celu dojazdu do omawianego terenu wykorzystywane będą trasy przejazdowe, które będą jak najmniej uciążliwe dla okolicznych mieszkańców i środowiska, poza terenami zabudowanymi.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:
Eksploatacja złoża będzie prowadzona w systemie odkrywkowym. W pierwszej fazie nastąpi eksploatacja wyrobiskiem stokowym, a następnie wgłębnym. Do eksploatacji zostanie przyjęty system ścianowy z ograniczonym użyciem materiałów wybuchowych, nie powodujących kruszenia i znacznych deformacji skały. Wydobycie będzie prowadzone głównie przy pomocy podstawowych maszyn budowlanych takich jak: koparka jednonaczyniowa gąsienicowa, ładowarka kołowa lub wiertarki ręczne. Zasadniczym narzędziem do urabiania złoża będzie młot hydrauliczny zainstalowany na koparce, który może być użyty również do prac pomocniczych np. rozbijania nadgabarytów, likwidacji nawisów skalnych, wyrównania spągu złoża. Użycie materiałów wybuchowych może być konieczne tylko w partiach trudno dostępnych w celu rozprężenia, a nie skruszenia skały. Przewiduje się zastosowanie jedynie materiałów wybuchowych rozprężających, co spowoduje ograniczenie do minimum działanie fali sejsmicznej i udarowej fali powietrznej. Roboty strzałowe dla omawianego przedsięwzięcia będą wykonywane około 40 razy w roku, małymi ładunkami, w porze dziennej oraz w ustalonych godzinach. Maksymalny zasięg oddziaływania robót strzałowych wynosi 300 m od granic prowadzonych prac. Mając na uwadze obliczenia przedstawione w dokumentacji, roboty strzałowe nie będą w istotny sposób oddziaływać na otoczenie i środowisko, ponieważ najbliższa zabudowa mieszkalna zlokalizowana jest we wsi Księżyce i Jenków, w odległości około 900 m od granic planowanej inwestycji i jest poza zasięgiem wpływu od robót strzałowych. Jedynie pobliska droga wojewódzka nr 363 wchodzi tylko częściowo w strefę oddziaływania od robót strzałowych prowadzonych na niewielkim fragmencie południowej części złoża. Dla tej części złoża parametry strzelania zostaną określone indywidualnie przez rzeczoznawcę do spraw robot strzałowych tak, aby rozrzut odłamków skalnych nie stanowił zagrożenia dla przejeżdżających pojazdów. 
Przeprowadzona analiza dowodzi, że wpływ projektowanego przedsięwzięcia na środowisko będzie niewielki i nie należy się spodziewać negatywnych efektów jego realizacji. Emisję hałasu oraz ewentualne zanieczyszczenia powietrza związane z wydobywaniem surowca ograniczą skarpy zewnętrzne wyrobiska. Ponadto stosowane urządzenia znajdować się będą poniżej poziomu terenu w zagłębieniu, co również ograniczy uciążliwości związane z hałasem. Lokalizacja przedsięwzięcia oraz zakres i skala potencjalnych emisji związanych z jego funkcjonowaniem nie wskazują na możliwość wystąpienia istotnych negatywnych oddziaływań na środowisko.

   Technologia wydobycia pomocniczo oparta będzie o system strzałowy, wykonywany około 40 razy w roku. W karcie informacyjnej przedsięwzięcia przedstawiono procedurę strzeleń, która w dostateczny sposób zapewnia ochronę przed zagrożeniem życia i zdrowia ludzi.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania.
Rekultywacja terenu będzie prowadzona po zakończeniu eksploatacji oraz w trakcie na terenach, które staną się zbędne do prowadzenia działalności górniczej. Dla skarp wyrobiska przewiduje się rekultywację w kierunku leśnym lub zadrzewieniowym. Natomiast dla spągu wyrobiska niezbędne będzie przyjęcie wodnego kierunku rekultywacji.

 Warunki hydrologiczne na przedmiotowym obszarze są bardzo korzystne, ponieważ morfologia terenu oraz płytko zalegające skały metamorficzne nie powodują lokalnego gromadzenia się wód opadowych, lecz stwarzają dobre warunki do spływu powierzchniowego. Nad skałami znajdują się trudno przepuszczalne grunty gliniaste. Dodatkowo przez obszar działki objętej planowaną inwestycją przebiega lokalny wododział, co powoduje, że nie występują dopływy wód powierzchniowych z terenów sąsiednich, które mogłyby zasilać pobliski ciek wodny. W związku z tym zmiana morfologii analizowanego obszaru na skutek robot górniczych nie naruszy kierunku spływu powierzchniowego i nie przekształci istniejącej siatki hydrograficznej. Aktualny dopływ wód powierzchniowych jak również dopływ po powstaniu wyrobiska górniczego nie zmieni się, ponieważ powierzchnia zlewni nie ulegnie zmianie.

Niewielkie ilości gromadzącej się wody w wyrobisku zostaną wykorzystane na własne potrzeby np. do zraszania dróg i placów składowania przed pyłem wytworzonym podczas ruchu pojazdów. W pierwszych dziesięciu latach funkcjonowania inwestycji nie planuje się zagospodarowania więcej niż 50% powierzchni przedmiotowej działki. Wówczas ilość wody będzie jeszcze mniejsza od prognozowanej. W związku z powyższym planowana inwestycja nie będzie miała wpływu na zanieczyszczenie otaczających wód powierzchniowych.

W granicach planowanej inwestycji oraz w jej bezpośrednim sąsiedztwie nie występują poziomy wodonośne, co wynika z morfologii terenu oraz skał budujących podłoże gruntowe i skalne. Płytko zalegające skały metamorficzne charakteryzują się bardzo niską przepuszczalnością. Złoże pokryte jest niewielką warstwą gleby oraz gliny, które nie stanowią warstw wodonośnych. Prace wiertnicze wykonane do głębokości 48 m nie wykazały istnienia wód podziemnych. Złoże w całości jest suche. W związku z powyższym planowana inwestycja nie będzie oddziaływała negatywnie na wody podziemne.

W związku z powyższym, a także na podstawie uzyskanych opinii od właściwych organów ochrony środowiska, Wójt Gminy Udanin stwierdził, że nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, w tym oddziaływania na siedliska przyrodnicze oraz gatunki roślin i zwierząt, dla ochrony których wyznaczono ww. obszary Natura 2000. Ponadto ze względu na rodzaj i charakter planowanego przedsięwzięcia, a także brak transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze, biorąc pod uwagę również sposoby i metody zabezpieczenia środowiska zastosowane na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE
  

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 








Wójt Gminy Udanin








Teresa Olkiewicz

Otrzymują:

1. Wnioskodawca
 2. Strony postępowanie poprzez obwieszczenie (art. 49 KPA).

Wykaz działek w załaczeniu.
Opublikowano poprzez

-  umieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Udanin:  

   WWW.bip.ug-udanin.dolnyslask.pl

-  tablice ogłoszeń Urzędu Gminy Udanin, Urzędu Gminy Wądroże Wielkie.

-  tablica ogłoszeń Sołectw:  Damianowo, Granowice, Jenków.
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